



AUTOGUVERNAREA PE ȚARĂ A ROMÂNILOR DIN UNGARIA
MAGYARORSZÁGI ROMÁNOK ORSZÁGOS ÖNKORMÁNYZATA

✉ 5700 Giula, str. Eminescu nr. 1. Cp.: 165 ☎ 66/463-951

✉ 5700 Gyula, Eminescu u. 1. Pf.: 165 ☎ 66/463-951

E-mail: atru@mail.globonet.hu www.atruroman.hu

TÁJÉKOZTATÁS

a két ülés között eltelt időszakban történt
a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatát érintő
fontosabb eseményekről

2022. október 22.

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata székházában került sor a Magyarországi Románok Ifjúsági Szervezetének második közgyűlésére. Ebből az alkalomból fogadták az új tagokat, illetve megfogalmazták a szervezet célkitűzéseit. Az eseményen Kozma György elnök köszöntötte a fiatalokat.

Nyisztor György Emlékév 2022 Méhkerék. Felemelő volt Méhkeréken részt venni a szombati ünnepségen és megtapasztalni, hogy milyen sok ember szereti a méhkeréki táncokat. Külön öröm volt látni, hogy több nemzedék ápolja hagyományainkat és hogy a néptánc szeretete sok mindent áthidal. Az eseményen Méhkerék a „Tiszta forrás település” díjban részesült. A rendezvényen Kozma György elnök beszédet mondott, és részt vett Netye Bertold elnökhelyettes, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő, Patkás György képviselő, Gurzó Gábor képviselő, Nedró János András képviselő és Márk Mónika hivatalvezető.

2022. október 23.

Ünnepi megemlékezés az 1956-os forradalom és szabadságharc emléknapiján Gyulán.

A rendezvényen az önkormányzatot Kozma György elnök képviselte.

2022. október 26.

Beruházás bejárása Eleken. Az Eleki Román Általános Iskola tornatermének rehabilitációja és az új udvarrész kialakítása, amire a magyar állam 50 millió forintot különített el. Itt a tornatermi épület aláfalazására, a külső homlokzat és a tető felújítására, valamint egy új sportpadlózat kialakítására kerül sor. A beruházás bejárásán az önkormányzat részéről Kozma György elnök vett részt.

2022. október 27.

Mindenszentek napja alkalmából tisztelegtünk elhunyt elődeink előtt. Megemlékeztünk és koszorút helyeztünk el Méhkeréken a II. világháborúban elesett román katonák emlékművénél, Borszéki Tivadar vezérőrnagy sírhelyénél, az elődök emlékműnél, Nyisztor György és Kovács Tivadar népművészet mestereinek emlékművénél, a II. világháborús hősök emlékművénél, valamint az 1848-49-es szabadságharc emléktáblánál. Az önkormányzat nevében koszorút helyezett el Kozma György elnök és Netye Bertold elnökhelyettes.

2022. október 29.

Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának székházánál tett látogatást egy tanárokból, iskolafelügyelőkből álló csoport, Romániából, Szerbiából és Ukrajnából. A küldöttséget Kozma György elnök fogadta, aki bemutatta az önkormányzatot, valamint a kétnyelvű oktatási intézmények működési rendszerét.

A Kétegyházi Román-Magyar Egyesület az éves programját szervezte meg, melyen célja, hogy az egyesület tagjai újra találkozzanak azon egyesületek tagjaival, akikkel együttműködési kapcsolatban állnak. Így a rendezvény házigazdája, Zalai Józsefné Szarka Ilona több mint 200 ember, magyarországi, de romániai egyesületek képviselői jelenlétének is örülhetett. A rendezvényen Kozma György elnök és Borbély Erika tanácsnok is köszöntötte a jelenlévőket.

A Létavértesi Románok Kulturális Egyesülete fennállásának 30. évfordulóját ünnepelte. Szima Sándor az egyesület elnöke felidézte a három évtized alatt megélt fontos eseményeket, megemlítve az alapító tagok hozzájárulását a románok életéhez Létavértesen. Ebből az alkalomból került sor a "30 évesek vagyunk" című kötet bemutatására. A szervezők megemlékeztek Iosif Vulcan román publicistáról, íróról, aki a "Familia" lap alapítója volt, és aki gyermekkorának egy részét a településen töltötte, általános iskolai tanulmányait is ott végezte. A jelenlévők koszorút helyeztek el a falu központjában lévő emléktáblánál. Az eseményen az önkormányzatot Kozma György elnök, Pál – Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Netye Bertold elnökhelyettes képviselte.

A Budapest XIII. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat október 29-én rendezte meg a Román Bál második kiadását Budapesten. Az eseményen az önkormányzatot Kozma György elnök, Pál – Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Netye Bertold elnökhelyettes képviselte.

2022. november 1.

Online tanácskozásra került sor Gheorghe Cârciu, a Határon Túli Románok Hivatala államtitkára online tanácskozást szervezett az anyaországon kívül élő román közösségekkel. A konferencia célja, hogy konkrét megoldásokat találjon a határon túli román közösségek

problémáira. Az on-line egyeztetésen Kozma György elnök bemutatta a hazai román közösséget és annak nehézségeit.

2022. november 2.

A Határon Túli Románok Hivatala november 2-án rendezte meg az intézményközi konzultációt a határon túli románok támogatására vonatkozó stratégiai dokumentumáról. A konferencia során bemutatták a főbb cselekvési irányait a 2023-2026 évi periódusra vonatkozó Határon Túli Románokért Nemzeti Stratégiát, valamint a 2023-2026 évi periódusra vonatkozó Határon Túli Románok Hivatalának beavatkozási tervét. Felhívták a figyelmet arra, hogy a külföldön élő románok kulturális, gazdasági és politikai szempontból felbecsülhetetlen forrást jelentenek a román állam számára, de arra is, hogy alkalmazkodni kell a jelenlegi nemzetközi környezethez, hangsúlyt fektetve a digitalizáció területére és a kritikus gondolkodás fejlesztésére. Ezért a Határon Túli Románok Hivatala az országon kívül lévők etnikai, kulturális, nyelvi és szellemi identitásának megőrzéséért, fejlesztéséért és megerősítéséért fog fellépni, mert Románia mindazoké, akik románnak tartják magukat, függetlenül attól, hogy hol élnek. Az on-line konferencián Kozma György elnök is részt vett.

Halottak Napja alkalmából koszorút helyeztünk el Sarkadon a II. világháborúban elesett román katonák emlékművénel, valamint Gyulán a Kisrománvárosi Ortodox Temetőben Simion Pop, Románia Magyarországi Nagykövetének sírhelyénél. Az önkormányzat nevében koszorút helyezett el Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Gurzó Gábor képviselő.

2022. november 4.

Műszaki bejárás Battonyán. A Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága a beruházásra első ütemben 2020-ban 90 millió forintot különített el, míg 2021-ben azt 20 millió forinttal egészítette ki. Az új közösségi ház földszintes, magastetős, hagyományos szerkezetű épület lesz. Helyet kap benne egy nagyobb területű közösségi tér, szociális helyiségek, továbbá egy vendégszoba, mely 3-4 fő elszállásolására lesz alkalmas.

A bejáráson az önkormányzat részéről Kozma György elnök vett részt.

2022. november 6.

A Kétegyházi Román Ortodox Templom védőszentjének ünnepe. A szent liturgiával egybekötve került megrendezésre az „Én Falum Kétegyháza”, amelyet követően keresztfelavatásra került sor. A szent liturgián és a rendezvényen az önkormányzat részéről Kozma György elnök és Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes vettek részt.

2022. november 10.

Idén huszonkilencedik alkalommal került megrendezésre a "Perinița" Fesztivál Gyulán, több mint 200 gyermek részvételével, akik kétnyelvű román iskolákban, illetve a román nyelvet oktató intézményekben tanulnak. Egy színvonalas, jó hangulatú előadásnak lehettünk szemtanúi! A rendezvényt Kozma György elnök nyitotta meg, továbbá az önkormányzat részéről jelen volt Netye Bertold elnökhelyettes, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő, Patkás György képviselő és Nedró János András képviselő.

Az MROÖ Dokumentációs és Információs Központja, a magyarországi román nemzetiségi általános iskolák diákjai számára szervezett programot, amely a román néppel kapcsolatos ismeretekre összpontosított. Így a résztvevőknek többek között lehetőségük nyílt arra, hogy megmutassák román nyelvvvel kapcsolatos ismereteiket. A rendezvényt Novákné Gurzó Mária igazgató koordinálta. A rendezvényt az önkormányzat részéről Kozma György elnök képviselte.

2022. november 10.

Gyulán az Erkel Ferenc Művelődési Házban került kiállításra Kiss Adél egyedülálló látásmódjában bemutatott „Szerelem Love Dragoste” című festményei. Az érdeklődők december 7-ig csodálhatják meg a szerelem ihlette alkotásokat. A rendezvényt az önkormányzat részéről Kozma György elnök képviselte.

2022. november 12.

A Méhkeréki Román Ortodox Templom védőszentjének ünnepe. A szent liturgián részt vett Kozma György elnök is.

2022. november 19.

A Békés Megyei Román Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében, idén Lőkösházán került megrendezésre a nyugdíjas román nemzetiségi pedagógusok találkozója. A rendezvényen Kozma György elnök is köszöntötte a pedagógusokat.

Folklór fesztivál Battonyán a Művelődési Házban. A fesztivált az Underground Festival Egyesület szervezte a battonyai Román Ortodox Egyházközséggel partnerségben, a "Román örökség Magyarországon" projekt részeként, amelyet a Határon Túli Románok Hivatala finanszírozott. A rendezvényen részt vett Kozma György elnök és Pál- Árgyelán Elvira elnökhelyettes.

2022. november 22.

Románia Nemzeti Ünnepe alkalmából fogadást tartott Gabriel Șopandă román nagykövet úr Budapesten. A rendezvényen Kozma György elnök vett részt.

2022. november 23.

Időközi konferencia a Határon Túli Románok Hivatala szervezésében

A jelenlegi konferencia folytatja a külföldön élő románokat támogató stratégiai dokumentumokról szóló párbeszéd sorozatát. Az európai alapokból és saját forrásokból finanszírozott projekt általános célja egy stratégiai tervezési eszközkészlet kidolgozása a Hivatal szintjén, a külföldön élő románok új stratégiájának megalapozásán keresztül. A megközelítés célja, hogy konkrét megoldásokat találjon a határon túli román közösségek problémáira. Az on-line egyeztetésen Kozma György elnök is részt vett.

Az oktatási intézmények vezetőivel és gazdasági vezetőivel tartott egyeztetést Kozma György elnök, a gazdasági év végéhez közeledve. A főbb témák a rezsi költségek emelkedésével járó nehézségek átbeszélése, a szolgáltatók kiválasztásának lehetőségei, a 2022. évi költségvetés teljesítése és a 2023. évi költségvetés tervezése.

Gyula, 2022. november 23.